



通訊報導

# 「兩性問題研討會」

## －中巡局心理諮商輔導知能研習

文、圖／林坤源



海巡小組三「兩性問題研討會」，於九十二年三月四日假台中張老師，舉辦『兩性問題研討會』，此次研討會延續九十一年度輔導知能課程，透過講座、工作坊方式，持續加強心輔人員「解決問

題不見難近學小組三「兩性問題研討會」，於九十二年三月四日假台中張老師，舉辦『兩性問題研討會』，此次研討會延續九十一年度輔導知能課程，透過講座、工作坊方式，持續加強心輔人員「解決問題諮詢架構」的概念及技巧；並以「兩性問題」為研討主題，提昇心輔人員協助個案的能力，參加人員計有中部地區海巡隊暨岸巡單位所屬心輔官（員）等十三員；「台中張老師」由張素惠組長、陳玟杏



志工督導、章嘉真資深督導等三員全程指導參與。

此次研習以兩性問題為主軸，在救國團台中張老師諮商輔導中心王信東總幹事的引導及解說下熱鬧的展開。會中以課堂實例舉證及透過小團體互動的方式，讓各級心輔人員彼此分享各自的工作經驗，在面對案主「問題多元化」之際，交換彼此所遇到的問題和台中張老師的資深社工作一深度的互

動。在短短三天兩夜的課程中進行「諮商意向」、「兩性問題與輔導」兩個專題講座及「諮商技巧」、「問題概念化」、「兩性問題個案演練」三個小團體的學習互動課程。除了相互學習諮商輔導技巧之外，還針對目前新世代的愛情觀及兩性問題作一觀念的更新及處理原則的溝通，使與會人員都受益良多。（作者任職於中部地區巡防局心輔官）



通訊報導

實驗



日記

